

未来五年需求总量将达到一百五十万左右——

# “农业CEO”劳动力市场正走俏

随着农民专业合作社在乡村经济中发挥着越来越重要的作用,新兴职业随之诞生,农业经理人就是其中的典型。近日,人力资源和社会保障部发布《农业经理人就业景气现状分析报告》,揭示了这一新兴职业的样貌。

从业人员超286万

来自河南开封的李明刚尝到了农业经理人这个职业的甜头。

在外打工多年后,李明刚曾带着满腔热情和家人的期望回乡创业。他开办了一个农产品加工厂,但由于自身管理经验不足,对市场了解不够,加工厂在2年后倒闭了。

在妻子的鼓励下,李明刚参

加了农业经理人的培训。原本只是“出来散心”,但培训的内容深深吸引了他。借助培训的知识和技能,再加上自己总结的经验教训,李明刚重新接手了一家农业合作社。

从市场营销到存货管理,从农业合作社财务到农产品质量,他一一做了详细的规划和分析。在他的带领下,原来涣散的合作社慢慢有了凝聚力,经济效益也得到明显提高。李明刚的妻子见人就说,是农业经理人这个身份让丈夫“重获新生”。

按每经营主体配置1人测算,当前像李明刚这样的农业经理人从业人员预估超过286万人,遍布在全国各地的乡镇和村组。

爱农业善经营

究竟什么是农业经理人?

根据报告,农业经理人是指在农民专业合作社等农业经济合作组织中,从事农业生产组织、设备作业、技术支持、产品加工与销售等管理服务的人员。

农业经理人常常被称为“家庭农场主”“农业经纪人”“农业CEO”等等,尽管称呼不同,都指向那些“爱农业、懂技术、善经营”的专门人才。他们活跃在农业生产的各个领域,以先进经营理念和科学技术,运用各种生产要素和资源,组织和管理规模化、集约化农业及其他专业化的生产形式。

农业经理人在为农民专业合作社、农业企业谋求最大经济效益的同时,以工资或红利的形式获取劳动报酬。在希望的田野里,他们是高素质农民群体的

领军人才,是促进农业规模化、集约化、标准化、品牌化发展的核心力量。对个人而言,农业经理人是晋升为企业管理层的新渠道,是个人成长、职业发展的新发力点。

## 难以替代的职业群体

这份职业前景怎么样?

从国际比对来看,国际社会中,发达国家现代化的农业生产管理由专业群体负责组织实施。当前中国传统农业向现代农业转变,实现产业化、规模化、现代化的农业生产,也促成了生产经营管理活动的专业化,造就了农业经理人群体。

从发展趋势来看,《报告》指出,农业经济合作组织将以年增幅10%以上的速度发展。预计

未来5年中国对农业经理人的需求总量将达150万左右。

随着规模化经营的规模扩大和精度提高,职业内部可能会细化劳动分工,形成生产管理、销售管理等职位,降低对从业人员的经验和胜任能力要求。

从工资待遇方面来说,当前农业经理人年平均收入8万元以上,享有城镇职工养老、医疗保险待遇,年收入水平有明显增长趋势。随着设施农业、智慧农业的发展,室外工作时间将减少,劳动强度降低。

国家职业分类大典修订专家委员会专家彭瑜认为,在中国农业现代化进程中,现阶段农业经理人有可能按行业或管理服务专业化的路径细化职业分工,成为农业生产领域中难以替代的职业群体。  
(新华)

## 上海高空抛物首案宣判: 男子获刑一年

11月29日,上海市闵行区人民法院(以下简称上海闵行法院)公开开庭宣判一起高空抛物危害公共安全案件。该案为最高人民法院《关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》(以下简称《意见》)施行后,沪上首例因高空抛物入刑的案件。法院判决被告人蒋某犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑一年。

上海市闵行区人民检察院指控:2019年8月1日17时许,被告人蒋某因家庭矛盾,通过开锁人员撬开其父母位于本市闵行区某小区14楼的房门,持棒球棍对家中物品进行打砸,又将手机、平板电脑、水果刀等物扔出窗外,散落于小区公共道路及楼下停放的三辆轿车上,构成以危险方法危害公共安全罪。案发后,被告人蒋某主动打电话报警,具有自首情节。

被告人当庭表示认罪,其辩护律师就蒋某抛物是否存在直接故意和量刑问题发表了辩护意见。审理期间,被告人亲属代为将被害人车损交到法院代管,希

望对被告人从宽处理。

法院审理认为,蒋某因家庭矛盾,为发泄不满,将手机、平板电脑、水果刀等物品从14楼高处扔下,部分物品砸落在小区公共道路上,砸坏该道路上停放的三辆机动车,虽未造成人身伤害或重大财产损失的严重后果,但足以危害公共安全,其行为已经构成以危险方法危害公共安全罪。考虑到被告人具有自首、认罪认罚等情节,对于检察机关及辩护人关于减轻处罚、从宽处罚的意见,予以采纳。但蒋某在案发小区与其父母共同生活多年,熟悉环境,因家庭矛盾为泄愤将财物抛下楼,其危害公共安全故意性明显。被告人行为已对不特定人员的人身、财产构成严重威胁,不宜适用缓刑。

本案系《意见》出台后沪上首次起判决确认的高空抛物入刑案件。希望通过本案对那些枉顾公共安全发泄情绪的个人敲响警钟,高空抛物危害公共安全构成犯罪的,法律将严惩不贷。(新华)



这是11月30日拍摄的北京怀柔箭扣长城雪景。近日,北京迎来降雪天气。在北京怀柔箭扣长城,晶莹剔透的树挂与蜿蜒的长城交相辉映,构成了一幅壮观的长城冬雪美丽画卷。  
新华社



## 拉美人士认为5G将推动地区基础设施建设

2019年拉美创新日活动11月27日在墨西哥首都墨西哥城举行,与会各界人士表示,5G技术有利于推动拉美地区基础设施建设,改善民众生活水平。

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会(拉加经委会)官员埃德温·罗哈斯表示,5G将发挥技术潜能,解决21世纪的社会问题,未来全球数字化发展将极大改善民众生活水平。

一些与会人士指出,5G有利于促进拉美运营商间的良性竞争,推动电信领域相关基础设施建设。

墨西哥联邦电信局主席委员加夫列尔·孔特雷拉斯表示,拉美发展5G亟需加大对基础设施建设投入,同时还需增强宏观经济确定性,推动国家法洽建设。

华为公司拉美大区运营商业务部副总裁塞萨尔·富内斯说,拉美发展5G可学习中国经验,尽早、尽快发展光纤网络。

本次创新日活动涵盖拉美5G技术发展的机遇与挑战、数字经济发展和拉美数字化议程等议题,由联合国拉加经委会、拉美开发银行和华为公司等多家机构企业联合举办,吸引了上百名相关领域人士参与。  
(新华)

## 戒烟新“动力”!日本公司给不吸烟员工6天带薪假

为改善员工的吸烟情况,日前,日本东京一家广告公司推出一项新政策,只要是沒有吸烟的员工,每年都可以享有额外6天的带薪假期!

据报道,由于工作间禁止吸烟,很多吸烟的上班族都会趁上班空档,外出抽烟,但是这家日本公司位于29楼,如果要吸烟的话,就需要坐电梯到地下室的吸烟区,每次来回,就要花掉至少15分钟的上班时间。

因此,该公司的老板认为,吸烟人士浪费了太多的上班时间,对不吸烟的员工比较不公平,决定补偿给非吸烟员工一年6天的带薪假期,没想到令许多有吸烟习惯的员工开始戒烟。

该公司的首席执行官表示,订下这个政策,更希望可以通过鼓励的方式帮助员工戒烟。该政策实施后,目前全公司120名员工中,有30人享有额外休假,有另外4人因此成功戒烟。据悉,有数据显示,大约有20%日本成年人吸烟,为全球吸烟率最高的国家之一。日本政府希望,可以趁2020年东京奥运之机降低日本国民的吸烟率。  
(新华)

## 法国提振消费保障经济复苏 预计2019年消费增速为1.3%

马克龙政府持续通过刺激性民生政策改善法国家庭购买力,且相关措施仍在持续执行,以期为政府改革与经济复苏创造稳定的社会环境。经济学家指出,随着未来民众逐步将购买力收益与储蓄转化为消费,法国经济增长将日趋企稳,并成为拉动欧洲经济发展的重要动力。

法国经济部门近期公布的各项统计数据显示,虽然当前法国经济增长略有下降,但受自身经济结构与颇具保护性的外贸格局影响,法国经济在减税与其他财政措施对家庭收入的支持下呈现出一定韧性,且内需已成为推动经济增长的主要驱动力,预计2019年消费增速为1.3%,并在2020年保持在1.2%左右的增长区间。消费仍将为法国经济复苏提供重要保障。

此前,为应对全国范围的“黄马甲”危机,法国政府推出了系列刺激性措施,旨在提高法国民众购买力,充分缓解近年来法国民众“消费降级”的威胁感。从近期法国统计局公布的系列数据显示,法国民众的购买力自2018年年中以来得到了持续性改善,在2019年一季度达到3.1%的增长峰值,并在第二季度保持在2.1%的较高水平。

法国媒体指出,马克龙曾于2017年凭借以“需求驱动”的改革计划与承诺在总统大选中胜出,此后持续推动政府通过刺激性民生政策改善法国家庭购买力,且相关措施仍在持续执行。虽然部分措施被指将挤压企业竞争力的增长空间,但法国政府面对类似于“黄马甲”式的紧张氛围,唯有选择持续推动刺激政策,为政府改革与经济复苏创造稳定的社会环境。

法国宏观经济研究所此前的报告中指出,法国到2020年将成为欧洲经济发展的重要引擎。该研究所经济学家认为,随着法国民众逐步将购买力收益与储蓄转化为消费,法国经济增长将日趋企稳,并成为拉动欧洲经济发展的重要动力。据法国央行预测,尽管9月份法国家庭消费下降了0.4%,但三季度经济增速仍保持了0.3%的稳定状态,显示购买力正逐步进入消费红利转型的周期,消费驱动的提振效果将在未来几个季度逐步显现,并最终助力法国在2020年成为欧洲经济增长的重要引擎。  
(新华)

## 公告

由南通东元建筑安装工程有限公司承建的大丰鑫源达化工有限公司的七车间、5#仓库工程已竣工,请相关有被拖欠农民工工资的劳务人员在本公告发

布之日起10个工作日内向江苏省大丰港经济开发区管理委员会基础设施建设局投诉,逾期责任自负。联系人:丁春兰 联系电话:0515-83555265  
江苏省大丰港经济开发区管理委员会基础设施建设局  
2019年11月29日

## 招标公告

盐城市大丰区新丰镇文彬大道建设工程已经上级部门批准建设,现决定对外进行公开招标,邀请具有建设行政主管部门核发的市政公用工程或公路工程施工总承包叁级及以上施工资质的独立法人企业到江苏盐渎工程咨询有限公司(盐城市大丰区新村东路同惠花园办公楼二楼)报名。报名经办人须为本单位正式

职工,报名时须携带:授权委托书原件、本人身份证复印件、营业执照副本复印件、资质证书副本复印件、安全生产许可证副本复印件、拟派项目负责人建造师注册证书复印件、安全生产考核B证复印件等(复印件须装订成册并加盖单位公章)。报名截止时间:2019年12月4日17时前;联系人:沈政;联系电话:18962046282。  
盐城市大丰区新丰镇人民政府  
2019年12月2日

## 招标公告

大丰区2019年度大桥、万盈、港区等地的“一事一议”财政基本奖补项目现决定对外公开招标。一个投标人可同时投多个标段,但最多只能中1个标段。开标顺序按照招标公告的顺序进行。标段划分及相应招标内容如下:

标段编号	镇名	标段名称	建设规模	工程地点	备注
1 大桥	大桥镇洋南村二组	22号沟东水泥路	688m*3.5m	大桥镇洋南村境内	商砼
	大桥镇中港村五组	四中沟北水泥路	25.0m*3.5m	大桥镇中港村境内	商砼
2 万盈	万盈镇益民村三组	中心路水泥路	486m*3.5m	万盈镇益民村境内	商砼
3 港区	港区南新村五中沟桥连接线水泥路	171m*3.5m	670m*3m	港区南新村境内	商砼

凡具有建设行政主管部门核发的市政公用工程、公路工程、水利水电工程施工总承包三级及以上资质且有安全生产许可证的独立法人可派本单位正式职工在2019年12月2日至2019年12月6日17:30时前携带下列资料的原件及复印件:(1)资质证书(新);(2)营业执照;(3)安全生产许可证;(4)建造师注册证书及安全生产考核合格证书(B类);(5)专职安全员C类证书;(6)企业介绍信;(7)报名经办人身份证和关于企业电子信箱的函。)到盐城市同洲工程咨询有限公司(盐城市大丰区上海花园18幢104室)办理报名手续并购买招标文件。(复印件须加盖公章)联系人:乔军 联系号码:13645100506 地址:盐城市大丰区上海花园18幢104室